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In generale non avremo convervento in un numero

Lento di possi na convergente altenuta

x ( &) si ottiere ma succession averse



me il Unite è lo stesso

Def : Un metodo iterativoè convergente se tulte
--

le successioni generate a partire da un quelson
X sono convergent

NB : Esistono metodi ((P, a) oppone (M ,
N
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esercito :

p = [20] for reduce de esstore e

X) tali che X-D converge
*

x
A deverge

Terra condizioni sufficiente per la convergenta

condiziare sufficiente affinché un metodo,serative

sia convergente è le esista una noma maticale
indotte : 11P/K1 (sellP1K1 =A comenge)

escupo Pe-)IlPo0 conver

p- [5] Il PI= 1 non posso applicare

Dill Dire de xm)-1X solute di x= PX + &-

equivale a dere de
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Teoria condiveni necessorie

condizire recessore affinché un metodo ne convergente

è de e(P) <1 (se e metodo converge =o ((P)(1)

ess : L'use del torme è il segente se

e(P) 21 = il metodo non converge

De : supportaro per assurdo de 12 metodo

sia convergente na che esista X auevaire

di P tall 1421 .

se il metodo è convergente allora conego

per ogni scelta di x'

X X + Va autaeltre corrispondente a XP
solute Pr = su

,
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Iv e avorettor



Poiché il metodo è convergente
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0 = Um e Ma oGalle emullen
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in
assurdo quindi 1x11

Toux : Un metodo è convergente=De(P) < 1
Am:D già dimostrata in precedente-

& facciono la dimostrazire solo nel caso Porogoalndale.

se pè diagonalizzated IS invertite tale de
P = SDST con D = [5x,y

e
per ipotesi 11

- e(M = pry(a) = SDSSDST - - - SDSel : SARg +e(d
w

* I
si notace Dr = (+33)
Hik1 per 100 DR-g0 =1

un es um Drg+ (0) = 0

RDB UDD D



esercito :

p = [20] for reduce de esstore e

X) tali che X-D converge
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Ax = b

Jobi Gauss-Seidel
-

In gereale costo Onnter) se

A è sponsa co nz (A) = 0 (1)

Se natui a bardatGoss na costo O(n)

FI -
su matici spese O(nnt(A) . iter)3

Jacobi
-

E
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metodo di Jacobi

Un metodo iterativo è applicabile se Me

invertibile-

Nel coso di Jacobi Me invertibileA

ai Fo i21- n
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devo punto il veltre
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metodo di Gauss-sedel

-
Yapp .
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Se A è a pred diagonalea
-

① A è non singolare

② Jacobic G . Seidel sono applicabili

③ Jacobi e G .
Sedel soro ↳werzert

Anco :

② Se A è a pud . deogonali è investibile

an le home di Gerthove
, (1hiikalse



② Basta dimostrare de M è invertibile

Nel metodo dizococi M = -en]
e inverticale n auito de èsempre vero

per matri a padornata diagonale

laii [laig) 10 Vi = 1-e

Mai as . M=en]
M è invertibile Ed aii to

③ supporto pi assurdo il metodi non novo

convergent CD 7X : 1x171 can x autovelov

di P-5
.

X verifica l'equattore cootersh
G

0 = det (P - XI) = det (MiN-X) =
M"M

= det ( - M
=

. (3M - N)) = det ( - MT) . det (xM -N)
#
O

y è autoudre CFDH =SM-N è singolare

Facciono vedere de questo è assurdo poice
It è a predominanza defonde (SA1 era) e



gundi non angore

se consideroJacobs
Xall Riz-- ain

Heai)i & &
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cioè H è e pud . deogonale e gundi invertib
E Assurdo

Nel coso di Gauss-Sedel
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Jan, --- ann
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13121/3 banj+i



cioè H è a pred . deogonale - assendo

es :

A
(5)bi-didi

i = 1 curbi
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x( + [bi -Bx)
(GS) Xbi-dei

i = 1 curbi
is 2

x( + [bi - Bx
+
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JF-I
cadizioni sufficient.

a) A a pedominata diagonale

(1 > n- 1

| ( > (B) I per uga

per colore

(x))(n + ) (B)E 16k 1
b) Norma 0 e nome 1 su I

equivalgono alla robonerante degade
condizi recessore e sofriceli

-> La mate ha rongo 2 qued
ha almeno 12 autovalire nulli. I
unavent sono di segno post in guat
tr(A) =&Xi =0 *+ 32+ 13 - - +31 z0



5-bi
(a)

Sie dn = det (In-3F)

dn (3) = - x - da (b) + (+(4)de
= -4dn

+
(b)+ (-1) (-b)((y(-3)

n-2

Da al

dn (d) = -> . dne (3) - &( -3)4
1:2

f)d
n db(d = -4(52)

=
-x(32)- 2) - (3) = ->(5-2-



Criteri d'arresto

y(r)= py(4) + q

come scopro e la ma iterata evicino
alla solunture ?

⑪ Rende

Il b - Ax' 11
.
4 tol (1Al dall

② Distante ha de ilerate

11x(x
+x)
- X(() (7do)

③ Distante relative

1xl dal
Il fatto di essersi arrestati al posso -euro

pace 116-Ax Il del mi assicura e

aver "approssimato ber" x ? Crot 11X- XII Ita
No pertroppo posso ancora essere contana dalla
soluse voe letol

(r) Cu+ 17

x(k
+

1 1
X = X - X - (x) = eeI -e(k+1)



e(u
+1 pe()

II x(+- x =
PX(+ q - (PX +q) = Px()- Px = P(ey)

x(u+1)-y(x)P - I)e
I
pacé ecP) P-I è invertible

↑

infolti X(P-1) = X(P) - I

x(P) + 1I X (P-1)0 =D P-I e invertb

e() = (P - I) - (y(
+ 1)
- y()).

11e 11 = 11 (P-1) " 1) x
*
- x(11P-1)"11 . 11 x x(1- tel III-I'll

se Il (P-1) "Il e "piccola"o 112"Il coftoe)

Se si fa il discorso con il rende

11 X
*
- XIII toe 11 A "Il


